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Milí naši Modrovčania,

Najskôr zlé a potom to dobré? 

Dobre teda, tak najskôr to zlé. Dlhší čas som rozmýšľal, či Vás budem zaťažovať v tejto Zvoničke s tým aká je
dnešná realita fungovania malých obcí, ale myslím si, že mnohí z Vás to tušia. Obce majú tri druhy príjmov –
daňové /podielové dane – časť príjmov fyzických osôb, ktorú prerozdeľuje štát od počtu občanov, miestne dane –
daň z nehnuteľností, pes a pod./, nedaňové – príjmy z prenájmov, poskytovania služieb a posledný príjem je z
bežných grantov a transferov – rôzne dotácie.
 Skúsme sa zamyslieť nad týmto reálnym príkladom. Nepočítam teraz s nedaňovými príjmami ani s bežnými
príjmami z grantov a transferov – porovnanie by bolo ešte komplikovanejšie.
Obci  Modrovka, tretej najmenšej obci v trenčianskom samosprávnom kraji s počtom obyvateľov 228,  bez
významnejšej súkromnej firmy, štát pošle na základný chod daňový príjem, ktorý je odvodený od počtu obyvateľov.
Časť zamestnancov obce má len čiastkové dohody vyplývajúce zo štandardných tabuľkových platov. To znamená,
že štát pošle obci (štátnej inštitúcií) na mzdy a na odvodoch si naspäť stiahne až 42 %!!! Za posledných 5
mesiacov sa len na mzdách a odvodoch vytvorí strata cez 2000 EUR.
Smutné je, keď sa porovnáme s konkrétnou obcou  za Váhom s počtom obyvateľov 638.Táto obec má mesačný
daňový príjem dvojnásobne vyšší avšak má presne toľko isto zamestnancov obce ako obec Modrovka s polovičným
príjmom  a presne s takým istým počtom detí v škôlke. Kde je teda chyba? A prečo má obec, ktorá poskytuje
rovnaké služby pre rovnaký počet detí v škôlke menší daňový príjem až o 48,8 % !!! Tento spôsob financovania
obcí, ktorý je založený na počte obyvateľov smeruje k tomu, aby malé obce boli podvyživené. Riešenie je možno
spájanie menších obcí pod jednu samosprávu s cieľom odmeňovať služby poskytované občanom, bez zásahu do
lokálpatriotizmu. 
Každopádne záver je taký, že pokiaľ štát urýchlene neprehodnotí spôsob financovania malých obcí tak reálne hrozí,
že nám budú postupne vyhasínať srdcia vidieka – malé obce, ktoré nesú tradície, a na ktoré by sme mali byť hrdí.
Žiaľ s týmto modelom financovania je situácia dlhodobo neudržateľná. Viac na novembrovom obecnom
zastupiteľstve, na ktoré Vás srdečne pozývam 18.novembra 2025 o 17:00 v kultúrnom dome.
A teraz aj to dobré.
Aj napriek tomu všetkému postupne každý rok kráčame malými krokmi vpred. Tento rok bol kľúčový kultúrny dom,
v ktorom sa podarilo vymeniť podlahu – urobil sa komplet cementový poter s izoláciou a na povrch sa aplikovala
epoxidová liata podlaha, vyspravili aj vymaľovali sme aj toalety a vymenili sme osvetlenie v sále. Obrovská vďaka
patrí Evanjelickému spoločenstvu na Modrovke, ktoré značne podporilo celú rekonštrukciu obecného úradu sumou
3000 EUR. Bez ich pomoci by sme sa takto ďaleko s rekonštrukciou nedostali tento rok. Verím, že kultúrny dom im
bude dlho slúžiť na Služby Božie a zároveň som veľmi rád, že náš kultúrny dom slúži aj na tento účel. 

S prianím všetkého dobrého

starosta obce 
Ing. Vladimír Balaj
0908 286 201

1/2025 



Rok 2025 sa pomaly, ale isto blíži k svojmu záveru a tak mi dovoľte, aby som Vám nasledujúcimi riadkami priblížil
činnosť Dobrovoľného hasičského zboru Modrovka v uplynulom období.

Výročná členská schôdza DHZ Modrovka sa konala 25. 2. 2025 a delegátom bol pán Jozef Kováčik z Novej Vsi
nad Váhom. Ešte pred jej začiatkom sa traja členovia vzdali svojho členstva a pôsobenia v našom zbore. Išlo o
Mariána Ábela, Martina Fabuľu a Pavla Potočka. Aj touto cestou sa im chcem poďakovať za ich činnosť a aktivity
počas ich pôsobenia v DHZ. Keďže dvaja z nich boli aj členmi výboru, bolo potrebné zvoliť výbor nový. Ten
aktuálny pracuje v zložení: Vladimír Balaj, Daniel Okrucký, Eva Potočková, Miloslav Bača a Renáta Okrucká.
Novým veliteľom DHZ sa stal Vladimír Balaj. Potešujúcou správou ale je, že zbor získal aj dvoch nových členov a
to Veroniku Dobiášovú a tiež aj Tatianu Jančovičovú. Aktuálne tak máme 22 členov, z toho 6 žien.

Aj tento rok bol náš hasičský zbor zaradený do B kategórie v rámci Celoplošného rozmiestnenia síl a prostriedkov.
Znamenalo to, že sme obdržali aj dotáciu 3000€. Za tieto peniaze sme opäť rozšírili materiálno – technické
vybavenie zboru. Po novom už disponujeme aj ochrannými oblekmi a chemickými prostriedkami na likvidáciu
bodavého hmyzu, najme sršňov. Tiež sa zakúpili nové náhradné diely na striekačku PS12, ako napríklad nová
výveva, či výfuk. Zakúpila sa aj osvetľovacia súprava pre uľahčenie práce v nočných podmienkach. Zaradenie nášho
zboru do B kategórie však zo sebou nenesie len dotácie, ale aj povinnosti zúčastňovať sa na výjazdoch, ktoré nám
hlási operačné stredisko HaZZ. A aj tento rok, bolo tých výjazdov viac, než dosť.

Prvý ostrý výjazd bol 24. januára, kedy nám bola hlásená zástava srdca u 79 ročnej obyvateľky obce Ducové.
Jednotka po príchode na miesto udalosti začala s oživovaním pomocou AED a po 10 minútach dorazili aj jednotky
RLP Nové Mesto nad Váhom a RZS Piešťany. Žiaľ, osobu sa oživiť nepodarilo a lekár konštatoval smrť.

Druhý výjazd bol 4. marca a tiež sa jednalo o zásah s AED. Operačné stredisko Záchrannej zdravotnej služby
nahlásilo zástavu srdca u staršej ženy v obci Lúka. Po príchode na miesto sa postihnutá osoba nachádzala bez
známok života a bola oživovaná rodinným príslušníkom za asistencie operátora tiesňovej linky. Následne na
miesto dorazila jednotka RZP Piešťany, ktorá po úvodných úkonoch, žiaľ, konštatovala smrť.

Tretí výjazd bol ohlásený 8. marca a jednalo sa o požiar suchého stromu v hustom poraste nad cintorínom v obci
Modrovka. Po príchode na miesto udalosti bolo natiahnuté hadicové vedenie k miestu požiaru a rýchlym zásahom
bol požiar zlikvidovaný. Pomocou lopát sa upravilo okolie, aby sa zamedzilo možnému rozšíreniu požiaru do
okolia. Tiež pomohlo včasné spozorovanie a ohlásenie občanmi, ktorí neďaleko robili výrez drevín.

Na výjazd číslo 4 nás vyzvalo operačné stredisko HaZZ dňa 14. júna. Jednalo sa o veľký požiar v areáli bývalého
poľnohospodárskeho družstva v obci Potvorice. Firme zaoberajúcej sa drevospracovateľskou činnosťou tu horela
drevoštiepka. Po príchode na miesto udalosti sa jednotka DHZ Modrovka pripojila k jednotke HaZZ Nové
Mesto nad Váhom, a k jednotkám DHZ Pobedim, DHZ Kálnica a DHZ Hôrka a pomáhala s dopravou vody a
likvidáciou pomerne veľkého požiaru. Celkovo sa na požiari zúčastnilo až 13 DHZ z okolitých obcí. Po
zamedzeniu šírenia požiaru a lokalizácii ohniska bola jednotka DHZ odvolaná a vrátila sa naspäť na základňu.
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Výjazd s poradovým číslom 5  bol jednotke DHZ Modrovka ohlásený 23. júna. Po krátkej, ale veľmi intenzívnej
búrke spadli dva stromy na ceste medzi obcami Modrová a Stará Lehota. Kým prvý strom blokoval iba pravý
jazdný pruh, druhý už spadol krížom cez celú cestu a zablokoval tak premávku v oboch smeroch. Rýchlym
zásahom pomocou motorovej píly boli však oba stromy odpratané a cesta opäť sprejazdnená. 

Šiesty výjazd v roku 2025 bol opäť k spadnutému stromu, tento krát v obci Modrovka. 29. augusta bol
obyvateľmi spozorovaný spadnutý strom na hospodársku budovu v uličke pri potoku. Po príchode na miesto
udalosti bol tento strom porezaný a uprataný. Našťastie, na hospodárskej budove nezanechal pád stromu žiadne
materiálne škody.
 
Výjazd číslo 8 bol ohlásený hneď na druhý deň, 30. augusta. Búrka spoločne s vetristým počasím opäť váľala
stromy a opäť na hlavnej ceste medzi obcami Modrová a Stará Lehota. Aj tentokrát sa pád stromu obišiel bez
materiálnych škôd a zablokovaná bola iba hlavná cesta. Rýchlym zásahom DHZ Modrovka bol strom porezaný
a cesta opäť sprejazdnená.

A posledný výjazd bol na Modrovú na “Zlú farmu” horela chata na strome. Výjazd sa uskutočnil v skorých
ranných hodinách a privolané boli hasičské jednotky z okolia Lúka, Pobedim a Nové Mesto nad Váhom. 
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Popri výjazdoch sme sa tiež veľmi intenzívne venovali práci s mládežou a príprave, najmä detí, na hasičské súťaže. Treba
povedať, že rok 2025 sa zapísal do histórie nášho zboru naozaj zlatými písmenami a výsledky, ktoré dosiahli na súťažiach
nielen mladí hasiči reprezentovali zbor a obec aj za hranicami okresu. 
 
Prvou súťažou pre DHZ Modrovka bola súťaž Chodbovica v Senici. Je to pre nás už taký tradičný začiatok hasičskej
súťažnej sezóny. Súťaže sa zúčastňuje veľa družstiev z celého Slovenska a inak tomu nebolo ani tento rok, keďže sa
zapojilo až 61 družstiev. Na túto súťaž sme trénovali s deťmi celú zimu a myslím si, že aj výsledok tomu zodpovedal.
Chlapčenské družstvo v zložení Ábel Adam, Borčin Matej, Kriško Ivan, Prekop Kristián a Prekop Tomas obsadilo po
splnení všetkých disciplín kvalitné 11. miesto spomedzi 37 chlapčenských družstiev. Ešte lepším výsledkom sa prezentovali
dievčatá, ktorým v zložení Bačová Sofia, Borčinová Terézia, Gajdošech Ella, Mináriková Alica a Prekop Sara tesne ušli
stupne víťazov, keď skončili na 4. mieste z 24 dievčenských kolektívov. Na začiatok sezóny veľmi pekné výsledky.
 Tie nás napĺňali optimizmom a 15.marca sme sa zúčastnili tiež obdobnej súťaže v Moravskom Lieskovom. Súťažné
disciplíny však boli rozdielne a spočiatku napísané dosť nejasne. Snažili sme sa deti pripraviť, no sú súťaže, keď veci
jednoducho nejdú ako by si človek prial a to bol aj tento prípad. Opäť sme išli s dvomi družstvami – dievčenským a
chlapčenským/zmiešaným. Dievčatá v zložení Bačová Sofia, Gajdošech Ella, Mináriková Alica a Prekop Sara napokon
skončili na 8. mieste z 11 dievčenských kolektívov. Nedarilo sa ani chlapcom, ktorí v zložení Borčin Matej, Borčinová
Terézia, Prekop Kristián a Prekop Tomas, obsadili 13. miesto spomedzi 19 družstiev. Na súťaži sme ale získali nové
poznatky a skúsenosti a motiváciu navyše prísť aj budúci rok a pobiť sa o lepší výsledok.
 Prvou „veľ kou“ súťažou pre našich malých hasičov tak bolo jarné okresné kolo hry Plameň, ktoré bolo, tak ako vlani,
spoločné pre okresy Nové Mesto nad Váhom a Myjava a konalo sa 7. júna na ihrisku v obci Krajné. Celú jar sme sa s deťmi
poctivo pripravovali a dreli, aby sme boli na túto dôležitú súťaž pripravení. Po minulé roky sme sa snažili naučiť ich, nech
sa hlavne vyvarujú chybám, ktoré vedú k zbytočným trestným bodom, ktoré nás v minulosti obrali o lepšie výsledky. Deti
však pristúpili k tejto súťaži ukážkovo a odhodlanie zvíťaziť tu bolo u nich veľmi veľ ké. Na štart sme spomedzi detí
vybrali súťažné družstvo v zložení Ábel Adam, Bačová Sofia, Borčinová Terézia, Gajdošech Ella, Kriško Ivan, Krišková
Viktória, Mináriková Alica, Prekop Sara a Prekop Tomas, náhradníčkou bola Krišková Tamara. Na deti čakali dve
disciplíny a už tú prvú, štafetu, zvládli v najrýchlejšom čase a čo je podstatné, čisto, bez trestných bodov. Deti to
namotivovalo ešte viac a druhú disciplínu, útok cez prekážky, zvládli zase v najrýchlejšom čase a opäť bez trestných
bodov! Výsledkom tak, s veľ kým prehľadom, bolo prvé miesto, pohár, a zlaté medaila. A keďže bol tento rok pre mládež
postupový, tak aj postup na Majstrovstvá kraja ako najlepšie družstvo Novomestského okresu.
 Krajská súťaž jarného kola hry Plameň sa uskutočnila o týždeň, 14. júna na futbalovom štadióne v Bánovciach nad
Bebravou. Pre nás to bol absolútne nový zážitok, nová skúsenosť a nevedeli sme, čo od toho môžeme očakávať. Na krajskej
súťaži štartovalo 9 tímov, najlepšie z každého okresu, pričom víťaz tejto súťaže postupoval na Majstrovstvá Slovenska.
Vedeli sme čo v deťoch je, no bude to stačiť na najlepších v kraji? Ešte pred štartom súťaže sme museli riešiť veľmi
nepríjemnú záležitosť, keďže Terezka Borčinová si zlomila ruku a nemohla na súťaži štartovať. Jej miesto teda zaujala
Tamara Krišková, náhradníkom bol Kristián Prekop. Na súťaži boli, tak ako na okresnom kole, iba 2 disciplíny, no v
oboch sme mali až dva pokusy, pričom sa počítal vždy ten lepší dosiahnutý čas v danej disciplíne. Už prvý útok cez
prekážky nás naplnil veľ kým optimizmom, pretože ho deti zvládli v rýchlejšom čase než na okresnom kole a tiež bez
trestných bodov. Štafeta bola tiež rýchla, no deťom pri predávke spadol štafetový kolík, čo spôsobilo menšie zdržanie.
Druhý pokus si ale štafetu napravili a tak sme mali na konte veľmi rýchle časy a čo bolo podstatné a dôležité, bez trestných
bodov. V konečnom hodnotení súťaže nám patrilo fantastické tretie miesto, bronzové medaily, pohár a uznanie veľmi
dobre odvedenej práce. A to sme po prvých pokusoch boli dokonca druhí... Napriek tomu je to veľ ký výsledok a úspech na
tak malú obec a zbor, že dokáže reprezentovať na krajskej úrovni. Deti mali z týchto dvoch súťaží obrovskú radosť a
určite aj motiváciu do budúcna.
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Poslednou súťažou pre deti v roku 2025 bolo jesenné kolo hry Plameň, konané 11. októbra v Zemianskom Podhradí. Na
tejto súťaži sa idú úplne iné disciplíny než na jar a celkovo je ich až 10. Deti tu ukazujú znalosti prvej pomoci, určujú
dopravné značky, strieľajú zo vzduchovky, viažu uzly a podobne. Príprava bola krátka, keďže sme deťom dali cez
prázdniny voľno a s tréningami sme začali až v septembri. Deti však predchádzajúce výsledky nakopli, mali ohromnú chuť
a motiváciu a k plneniu úloh pristupovali zodpovedne. Súťažné družstvo DHZ Modrovka v zložení Bačová Sofia,
Borčinová Terézia, Gajdošech Ella, Kriško Ivan, Krišková Tamara, Krišková Viktória, Mináriková Alica, Prekop
Kristián, Prekop Sara a Prekop Tomas zvládlo túto súťaž ukážkovo a napokon veľmi tesne aj túto súťaž vyhralo! Malí
hasiči DHZ Modrovka tak vyhrali obe okresné kolá Plameňa v roku 2025, čo je obdivuhodný a málo vídaný výkon! Na
súťaži bol s nami aj Matej Borčin, ktorý pomohol konkurenčnému tímu z DHZ Lúka. Tí prišli na súťaž iba s
nekompletným družstvom, no aj jeho pomocou im napokon bolo umožnené štartovať. Na súťaži nás tiež reprezentovali aj
Tatiana Jančovičová a Veronika Dobiášová, ktoré robili rozhodcov. 
Vďaka za tieto úžasné výsledky patrí samozrejme všetkým deťom, všetkým rodičom, všetkým ľuďom, ktorí nám pomohli s
prípravou družstva. Ďakujem aj starostovi obce Mariánovi Lackovi za nezištné poskytnutie ihriska na tréning detí. Ale
najväčšie ďakujem od všetkých patrí človeku, ktorý stojí za všetkými týmito úspechmi, je dušou tohto projektu a je to naša
hlavná trénerka Evka Potočková. Do práce z deťmi dáva naozaj kus svojho srdca a deti ju majú veľmi radi. Vytvorila z nich
priateľský kolektív a príkladnou prácou posúva vpred nás všetkých. Evka, ďakujeme!!!

Ale tento rok nás súťažne nereprezentovali iba deti, ale aj naše šikovné ženy a zúčastnili sa súťaže s hasičským vozidlom
Iveco Daily. Súťaž sa konala 28. júna na ihrisku v Kálnici a aj z tejto súťaže si družstvo v zložení Dobiášová Veronika,
Jančovičová Tatiana, Potočková Eva a Prekop Zuzana prinieslo domov pohár. Súťaž pozostávala v požiarnom útoku s
vodou, zapojením z požiarneho auta. Tentokrát sa dievčatá umiestnili na výbornom druhom mieste a už teraz sa tešia na
opätovný štart na budúci rok. Po súťažnej stránke sme sa tento rok naozaj nestratili a som veľmi rád, že nás dokážu
reprezentovať nielen deti, ale aj ženy. 

Okrem už spomínaných aktivít sme tiež potešili deti v obci Stará Lehota a Modrová. Najskôr sme sa 21. júna zúčastnili
osláv MDD v obci Stará Lehota, kde sme pre deti urobili penu a tiež si mohli vyskúšať hasičskú techniku. Na druhý deň,
22. júna sme zase penou urobili radosť deťom na Modrovej, pri príležitosti osláv Dňa rodiny.
V mesiaci júl sme tiež s vozidlom Iveco Daily vykonávali protipožiarne hliadky počas žatevných prác v PD Považie
Považany. Po dobrých skúsenostiach minulý rok, si nás vyžiadali tento rok znovu a počas zberu obilnín a repky olejnej
sme dohliadali na bezproblémový priebeh.
21. júla sme v spolupráci s našimi kolegami z DHZ Moravany nad Váhom potešili deti i dospelých v Anglickom letnom
tábore v obci Hrádok. Účastníkom tábora sme po anglicky predstavili nás, našu prácu, zásahové vozidlá, rôzne ochranné
obleky i vecné prostriedky. Dobrovoľníci si mohli vyskúšať ťažký zásahový oblek, žiaruvzdorný oblek , ochranný odev
proti hmyzu, či autonómny dýchací prístroj. Nasledoval kvíz s dopĺňaním anglických názvov vecných prostriedkov a
športové disciplíny. Zdolávanie prekážok, striekanie z ručných striekačiek či motorovej striekačky, komunikácia cez
vysielačky a mnoho iného - to všetko si mohli vyskúšať. 

                                                                                                                                                                              Daniel Okrucký
                                                                                                                                                                        predseda DHZ Modrovka



Poľovnícke okienko  
Jesenné hody
Kolobeh prírody je nezastaviteľný. Tak ako sa strieda deň s nocou, prichádzajú a odchádzajú aj ročné obdobia. Po lete nám na dvere
zaklopala jeseň. Dni sa skracujú, noci chladnú, lastovičky ale aj iné sťahovavé vtáky sa už odobrali do svojich teplejších zimovísk a iné
vtáky zas prilietajú, aby sa u nás zohriali alebo si aspoň načas oddýchli cestou na juh. 

Pre tunajších poľovníkov pomaly končí najzaujímavejšia časť sezóny – jelenia ruja. Králi našich hôr pomaly utíchli a s nimi aj drozdy,
ktoré nám pred zotmením v revíri dávali dobrú noc hašterivým čvikotaním. Áno, zvuky lesa na jeseň sú smutnejšie. Kde tu sa ozvú
ďateľ, žlna alebo brhlík preverujúc zdravotný stav stromov, alebo bäkajúci srnec vyplašený prichádzajúcimi diviakmi. Naopak farby lesa
nám nahradia chýbajúci vtáčí spev. Začiatkom októbra začína pestrofarebné divadlo. Listy stromov zahrajú nádhernými odtieňmi a
začnú sa postupne ukladať na zem. Oponu tohto prírodného divadla otvárajú prvé mrazy za asistencie vetra a dažďa. Keď sa ale
prizrieme bližšie a započúvame sa dobre, pochopíme, že je to viac než krásna jesenná scenéria. Okrem nádherných farebných listov nás
prekvapí obrovská úroda, ktorá padá zo stromov. Najlepšie je tento koncert počuť v noci. Lesom sa ozýva spŕška nárazov striel
padajúcich plodov. Kým jaseň, javor a hrab spúšťajú tiché okrídlené nažky, dub, buk, gaštan, orech a lieska bombardujú zem tvrdými
údermi. Najmä dubové žalude a gaštany letiac z veľkej výšky a odrážajúc sa od konárov stojacich v ceste narobia v lese riadny hluk.
Vietor im často pomáha dať sa na svoj posledný let čím skôr. Ani buky sa nemusia hanbiť. Bukvice narobia v lese rovnako veľký rámus.

A keďže v prírode všetko funguje dokonale, nič z toho, čo spadne zo stromov a kríkov, nevyjde navnivoč. Prvú úrodu zo zeme pozbiera
lesná zver. Tá sa pripravuje na zimné obdobie charakteristické nedostatkom potravy, a preto hoduje a naberá zásoby tuku na zimu.
Jelenia, diviačia, srnčia ale aj muflonia zver sa potuluje lesom a zbiera úrodu rovno zo zeme. 
Jelene potrebujú po ruji doplniť energiu. Niektoré dokážu počas ruje v priebehu jedného mesiaca stratiť aj 20 až 30% svojej telesnej
hmotnosti. To by sa im počas tuhej zimy mohlo stať osudným. Jelenice a jelenčatá sa postupne oddeľujú a spásajú okrem zvyškov
zelenej trávy aj plody lesných stromov a kríkov. Okrem toho obľubujú žltnúce javorové listy. Lesom sa pohybujú úplne nehlučne. Ako
duchovia sa zakrádajú pomedzi stromy a ich krok často splýva s padajúcim žaluďom a bukvou. 
Diviaky milujú orechy. Sú veľmi zdravým zdrojom tuku, ktorý sa im pred zimou hromadí pod kožou. Často ich nájdeme podvečer
potulujúc sa pod starými orechmi pri potokoch alebo pozdĺž lesných ciest či lúk. Liesky tiež dali svoju úrodu. Popri diviakoch lúskajú
orechy aj jazvece. Keď sa dostatočne vykŕmia, zalezú do svojich podzemných nôr a prespia v nich takmer celú zimu. 

Muflóny sa držia v stádach a obľubujú putovať za potravou z doliny do doliny. Okrem lesných plodov milujú aj kvalitné seno, najlepšie
z chutnej ďateliny alebo lúčnej miešanky. To sme im už pripravili na jar a počas leta. Vieme, že ak by nemali dostatok vlákniny, pustili
by sa aj do ohrýzania kôry mladých stromov a spásania ozimín. Okrem zimy začne čoskoro aj ich ruja. Mladé samce už skúšajú, koľko
nárazov znesú ich rohy a tvrdé hlavy a občas uštedria aj tvrdý úder do boku nepripraveného kamaráta. 
Najvyberavejšia je srnčia zver. Nie je stádovitá, žije len v malých skupinkách zložených zo sŕn a srnčiat. Potravu si starostlivo vyberá a
ak nie je v blízkosti repkové pole, neprežiera sa. Nepohrdne šípkami, plodmi drieňa, lieskovcami ani chutnými bylinami, ktoré ešte
zostali na lúke. 
Tak ako hrá les v jeseni pestrými farbami, tak pestrá je aj ponuka v jeho jedálničku. Nie všetko sa však stane potravou. Primárnou
funkciou plodov je obnova lesa. Preto časť úrody zostane pod lístím a vyklíči. Tým je kolobeh života v lese dotiahnutý do dokonalosti.
Ešte aj v tejto funkcii prírode pomáhajú zvieratá. Zvedavá sojka, nesúca semienko v zobáku, skríkne počas letu a zasadí ho na mieste,
kde by ho nikto neočakával. Usilovná veverička si zahrabáva zásoby na zimu na viacerých miestach, nie všetky skrýše však v ťažkých
zimných časoch znova nájde. Pomôže tým lesníkom vo výsadbe lesa. Zabudnuté semená na jar vyklíčia a stanú sa tak základom
prirodzeného zmladenia lesných porastov. A povedzme si otvorene, nie je nič lepšie a zdravšie ako prirodzené zmladenie v lese.
Predstavuje optimálne druhové zloženie s výborným potenciálom. Keď vysoké stromy odumrú alebo ich vyťažia, mladé vyrazia do výšky
za svetlom a stanú sa húštinou, v ktorej zver nájde svoj prirodzený úkryt a útočisko. 
Kruh sa tým uzatvára a jeseň sa už nezdá byť taká smutná, upršaná a pochmúrna. Navyše mnohé z lesných plodov, ktoré les ponúka
svojim divým obyvateľom, sú zaujímavé aj pre človeka. Malé deti sa radi hrajú s gaštanmi a vyrábajú z nich jesenné ozdoby od výmyslu
sveta, hubári si užijú svoje chvíľky, keď po výdatných dažďoch nájdu dubáky, bedle, kozáky či vatovce, orechy či lieskovce sa stanú
základom pre vianočné pečivo a zo šípok bude v zime rozvoniavať v domácnostiach teplý čaj s medom. Koniec septembra je teda nielen
obdobie hodov na Modrovke, ale aj čas hodovania lesnej zveri a jej prípravy na zimné obdobie. Verím, že si ju všetci užijeme pri
vychádzkach do prírody. 

článok pripravil Mgr. Marian Ábel



Historické okienko
PREDAJ OVOCIA
Máme tu jeseň a ovocné stromy nám odovzdávajú svoje plody. Kedysi v našom chotári rástlo veľa ovocných stromov.
Občania si úrodu z nich kupovali tzv. licitáciou. Keď dozreli-prvé čerešne a potom v priebehu roka ostatné ovocie-v
obecnom rozhlase vyhlásili, kde a kedy sa občania stretnú. Spravidla to bývalo v nedeľu poobede a vždy sa pripojila aj
skupina detí, bola to taká kultúrna udalosť. Jeden poverený družstevník bol licitátor. Osobne si pamätám Štefana
Struhárika, Michala Potočka, Michala Plesníka, Pavla Čuvalu. Všetci sa presunuli k prvému stromu a licitátor zvolal :“Kto
dáte čo za túto čerešňu?“ A kto ju chcel, vykríkol: „Desať korún!“ Ak bol niekto, kto ju chcel tiež, nadhodil-„ pätnásť
korún!“ Skrátka, typická dražba, až keď nikto „nenadhadzoval“, ozval sa licitátor, ak trikrát zopakoval poslednú sumu,
strom dostal ten, ktorý vykríkol túto hodnotu. Občas sa stalo, že sa dvaja záujemcovia „doťahovali“ a potom jeden z nich
obchod uzavrel-„no tak si ho nehaj“,alebo „tak si ho teda vezni.  Takto prešli po chotári všetky stromy, licitátor každý
strom a majiteľa zapísal a občania potom príslušnú sumu zaplatili na poľnohospodárskom družstve .Platili formou faktúry,
tieto faktúry po obci roznášali deti, ktoré boli takými poštármi, samozrejme to pre nich bola brigáda bez mzdy😊
Niekedy bolo aj tak, že na jeden strom chodili oberať dvaja, nepamätali si, kto vlastne  tento strom kúpil, aj sa pohádali a išli
za licitátorom, aby sa pozrel do záznamov a rozriešil to. Alebo sa v dobrom dohodli a o úrodu sa podelili.
Často sa stávalo, že určité stromy si každý rok kupoval ten istý kupec, napr.jabloň v Borovom jarku Janko Struhárik, alebo
orechy na Doline Janko Potoček. Orechy, ktoré dozrievali posledné bolo treba aj pozhadzovať, robilo sa to dlhými
lieskovými palicami. “Klácili sa ze ščápom.“ Niektorí si orechy kúpili, ale poobíjať ich dali komusi inému, pretože to bola
dosť náročná práca a oni si už iba pozberali úrodu.
V priebehu roka sa občania o stromy starali, vo voľnom čase ich čistili, okolo vysekávali, kosili, aby bol k nim dobrý prístup.
Niekedy strom a okolie očistil a ani si ho potom nekúpil. A ak už nejaký strom vyschol, zasa len tak, dobrovoľne, pre ďalšie
generácie zasadili a zaštepili stromy nové. Napr. v Borine, alebo v Borovom jarku Štefan Ferianec, Ján Struhárik, Rudolf
Hubinský, Ján Mosný.
Bola to dobrovoľná práca pre dobro všetkých, poriadok a krásu okolia.

ZÁKUTIA NÁŠHO CHOTÁRA

Pozývam Vás na prechádzku po Modrovčanskom chotári, postupne si prejdeme rôznymi časťami. Starší pospomínajú a
mladí, resp. noví Modrovčania spoznajú.

PAČKOVICA
Ťažko povedať, čo toto slovo znamená, kto ho vymyslel. Na kopci nad dedinou, nad dvorom Jozefa Minárika, v minulosti
založili čerešňový sad. Bolo to niekoľko desiatok stromov, čerešne viacerých odrôd. Keď sa chodili pásť kravy, spásali trávu,
aj rašiace kríky pod stromami a porast prirodzene hnojili. Keď stromy na jar zakvitli, bolo to prekrásne, akoby nevesty v
bielych šatách strážili našu Modrovku. A keď ovocie dozrelo, húfne sme chodili oberať. Predané boli formou licitácie,
každej rodine sa ušlo, niektorí si kúpili aj viac stromov a na oberačku pozvali aj príbuzných. Stretla sa tu celá dedina, mladí,
starí, prišli rodáci k svojim domov, všetci sa poznali, kto sa nepoznal, zoznámili sa😊 . Samozrejme sme k stromom
pristupovali s láskou a úctou, zbytočne sme nelámali konáre, neničili ich. Občania si požičiavali rebríky, ak si niekto nechal
rebrík v sade, na druhý deň si ho tam našiel. V čase dozrievania čerešní bola Pačkovica naša obývačka vonku, centrum
obecnej kultúry. Pred čerešňami nás obdarovala hríbami - májovkami, našli sa aj jahody. Po oberačkách sme tam chodili na
repík. Keď v súčasnosti na jar prichádzate na Modrovku od Lúky, ešte vidno nejaké kvitnúce stromy, no už je to len
pozostatok. Kravy sa nepasú, staré stromy odumierajú a my akosi nemáme čas na to, aby sme sa starali a dopestovali si svoje
ovocie a tak odchádzame do hypermarketu... Pačkovica, ktorá je zarastená ako džungľa, teraz poskytuje útočisko zvieratám,
sú tam spokojné, lebo človek ich nevyrušuje. 

článok pripravila pani Kronikárka Janka Okrucká



Okienko našej Materskej škôlky
V našej škôlke je stále rušno. Inak tomu nebolo ani na konci minulého školského roka. Najmä v máji, kedy sme
mali na kontrole štátnu školskú inšpekciu, ktorá dopadla veľmi dobre a súčasne prebiehal i zápis detí na nový
školský rok. V júni sme sa rozlúčili s našimi predškolákmi - Klárkou Štipanitzovou z Lúky a Riškom Masárom z
Modrovky. Po prázdninách čakala na deti vynovená škôlka – nové police, koberec, hračky a edukačné pomôcky,
ktoré sme dostali do daru. Obecný úrad nám zabezpečil a namontoval v škôlke nové zásobníky na hygienické
potreby Tork.
Školský rok sme začali s novým personálnym obsadením miesta učiteľky, nastúpila k nám pani učiteľka Zuzka
Maršálková. Začiatkom októbra sme si spoločne s rodičmi spravili brigádu v škôlke, počas ktorej sme maľovali
domčeky, inštalovala sa krytina na strechy a maľovali sme zábradlie na schodisku do kuchyne. Po brigáde
nasledovala opekačka, lebo cieľom bola nielen práca , ale i zábava a zoznámenie sa nových rodičov .
Október je tradične venovaný prejaveniu úcty k starším , s našimi deťmi sme vystúpili v stredu 15.októbra s
programom pre starkých v Senior Modrová a v piatok 17.októbra  v kultúrnom dome na Modrovke. Do škôlky k
nám zavítajú rôzne divadielka, mobilné planetárium a sme pozvaní i na divadelný festival pre deti na Modrovej.
V materskej škole sa učíme, hráme, spoznávame, tvoríme a nikdy nenudíme!

článok pripravila pani riaditeľka MŠ Eva Potočková



Zopár atikvít z našej obce objektívom

V našej škôlke majú deti nové krásne zelené stoličky, 
ktoré zabezpečilo  svojou činnosťou a aktivitami OZ Mravenisko.

Pán  Ján Potoček s rodinou v spolupráci s Jozefom Šútovským obnovili zástavku na hornom
konci /podroril ich Autoservis Borik/. Patrí veľká vďaka. Krásne spríjemnili a zveľadili našu
obec.

Posledné úpravy nových toaliet na škôlke.
Nové prekrytie  pieskoviska vrátane nového piesku 
 ochráni pred mačacími exkremetami. 

O údžbu zelene, poriadkok v obci,
 servis zariadení, drobných
 aj vačších opráv čohokoľvek v našej obci
 a v škôlke ĎAKUJEME Jankovi Pavlusovi 
a jeho bratovi Martinovi



Zopár atikvít z našej obce objektívom

Súťaž vo varení gulášu ako vždy na jedničku!!! Víťazné družstvá 2025: III. Sestra v akcii II. New Kids on the Block I. DHZ Modrovka  

1.máj - počasie aj atmosféra 100 bodov!

Prírava domčekov na zimu 
V časti novej IBV
za Škôlkou sa
mám podarilo v
spolupráci 
zo Správnou ciest
naviesť 650 ton
asfaltového
frézingu. 
Pán Struhárik
nám ho s bágrom
roztiahol a 
svojpomocne si ho
obyvateľia lokality
rozvalcovali. 
Takto sa aspoň na
chvíľku odstránili
jamy a prašnosť. 



Hasiči z našej obce objektívom

Požiar na Modrovej  na “Zlej farme” Jesenné kolo  Plameň - Modráci  I. miesto

Spradnutý strom po búrke  na “Tlstovičovu garáž” Pravidelné výjazdy na Starú Lehotu k spadnutým stromom na cestnú komunikáciu

Hasenie areálu drevoštiepky v Potvoriciach -
 hasič Marián Ábel v plnom nasadení 

Daniel Okrucký v roku 2005 s celým tímom DHZ Modrovka
získal najlepšie umiestnenie na okresnej súťaži  - 2. miesto a dnes
aj pod jeho vedením získali Modráci 1. miesto na okresnom kole a
3. miesto na krajskom kole. Krásne porovnanie a krásne výsledky
našich hasičov. Ďakujeme za reprezentáciu celej Modrovky.



Začiatok Rekonštrukcie kultúrneho domu

V kultúrnom dom bola inštalovaná nová podlaha.  Pôvodné parkety sa vybúrali, 
aplikovala sa izolácia a vápenno-cementový  poter, na ktorý sa vo viacerých 
vrstvách naniesol epoxidový náter.  Vymaľovalo sa a Janko Pavlus inštaloval 
nové osvetlnie. 

Poďakovanie patrí Evanjelickému spoločenstvu na Modrovke 
 za nemalú finančnú pomoc 3000 EUR. Tešíme sa, že Služby Božie 
sa uskutčňujú práve v kultúrnom dome na Modrovke!

POZVÁNKA NA ZASADNUTIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
Na základe §12, ods.1 zákona č. 369/1990 Z.z. Zákona o
obecnom zriadení v znení neskorších predpisov Vás pozývame
na zasadnutie obecného 
zastupiteľstva, ktoré sa bude konať dňa:
18.11.2025 /utorok/ o 17:00 hod. v kultúrnom dome Modrovka.
Program :

1.Otvorenie zasadnutia
2. Informatívna správa starostu obce k uskutočneným a plánovaným aktivitám v obci

Mdorovka
3.Informatívna správa z činnosti OVHS Šáchor spol.s.r.o.
4.Návrh rozpočtu na rok 2026,2027,2028
5.Podnety od občanov
6.Diskusia
7.Záver
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